



Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального педагогического образования центр повышения квалификации специалистов «Информационно-методический центр» Петроградского района Санкт-Петербурга
Петроградская наб., д.18, корп.3,
Санкт-Петербург, 197046, тел/факс 347-67-91
E-mail: pnmc@mail.ru <http://www.pimc.spb.ru>

Рекомендация

к участию в конкурсе результатов инновационной деятельности
«Сильные решения»

Информационно-методический Центр Петроградского района рекомендует к участию в конкурсе результатов инновационной деятельности «Сильные решения» проект «*Конструктор урока*» разработанный ГБОУ школой №25 Петроградского района Санкт-Петербурга в процессе опытно-экспериментальной деятельности учреждения в статусе федеральной инновационной площадки (2019-2022гг.).

Инновационный продукт представляет собой электронный сервис «Конструктор урока» - единственный из представленных в сегменте коррекционного образования Санкт-Петербурга сервис, позволяющий формировать методически корректный конспект урока при реализации учебной деятельности по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). При этом данный сервис учитывает специфику разработки урока для обучающихся с лёгкой степенью умственной отсталостью (вариант I ФГОС НОО ОВЗ) и специфику разработки урока для обучающихся с умеренной, тяжёлой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжёлыми и множественными нарушениями развития (вариант II ФГОС НОО ОВЗ).

В практике специального образования отсутствует единая фиксированная форма оформления конспекта урока или занятия. Каждый педагог, приступая к практической деятельности, использует ту форму, которая является для него привычной исходя из предыдущего опыта работы. При этом на современной этапе ни ФГОС НОО ОВЗ, ни ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью не определяет фиксированную типологию уроков и их внутреннюю этапность. Данное противоречие существенно влияет на качество образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). В то же время, анализ мотивирующего мониторинга деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования с целью оценки вклада субъектов РФ в достижение целевых показателей национальных целей развития РФ до 2030 года на основании письма Комитета по образованию от 29.12.2021 г. №03-28-11143/21-0-0 позволяет предположить, что разработанный инновационный продукт будет служить инструментом преодоления профессиональных и методических дефицитов педагогических работников и позволит, в конечном итоге, повысить такой показатель создания условий для достижения результатов как механизмы управления качеством образования в организации, реализующей адаптированные основные общеобразовательные программы.

Электронный сервис «Конструктор урока» был признан победителем на районном конкурсе инновационных продуктов в апреле 2022 года в номинации «Образовательная деятельность».

Инновационный продукт получил положительный отзыв от кафедры олигофренопедагогики института дефектологического образования и реабилитации РГПУ им. А.И. Герцена и может быть рекомендован к участию в конкурсе результатов инновационной деятельности «Сильные решения».

ВРИО директора ГБУ ДППО
ИМЦ Петроградского района
Санкт-Петербурга



Т.А. Майская